

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

Katedra ústavního a evropského práva

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

(Posudek oponenta bakalářské práce)

Práci předložila studentka: **Hana Petermannová**

Název práce: *SVOBODA PROJEVU SE ZAMĚŘENÍM NA SVOBODU TISKU V SOUDNÍ JUDIKATUŘE*

OPONENTNÍ POSUDEK: Mgr. et Mgr. Renáta Vokrojová

1. CÍL PRÁCE:

Prostřednictvím teoretických aspektů svobody projevu a tisku analyzovat její reflexe v judikatuře vybraných soudů a odrazy soudních rozhodnutí ve společnosti. Analýza judikátů jako hlavní východisko při hodnocení způsobů výkladu práva svobody projevu a tisku a stanovení hranic mezi svobodou tisku a ochranou ostatních práv. Cíl splněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ, STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Autorka si zvolila velmi aktuální téma, které zvláště v posledních letech často rezonuje v souvislosti se zákazem podněcování nenávisti a útoky na svobodu projevu a tisku. Jasně ve svém úvodu formuluje postup a metody práce.

Teoretická část je rozložena do tří kapitol, v nichž autorka na základě studia převážně domácích zdrojů vysvětluje základní pojmy a právní pojetí svobody projevu, srovnává definice jednotlivých právních profesionálů a teoretiků i právní úpravy ve vybraných evropských zemích, analyzuje historický vývoj ochrany svobody projevu na českém území od r. 1848, popisuje význam a zakotvení tohoto práva v základních evropských právních dokumentech a rozebírá právní úpravu svobody tisku v České republice. V závěru teoretického oddílu poskytuje informace o výsledcích výzkumu dvou nevládních neziskových organizací, a to francouzské Reporters sans frontières a americké Freedom House, týkající se míry svobody tisku v České republice a ve světě. Pozitivně hodnotím kritický komentář autorky k výsledkům těchto výzkumů. Bylo by zajímavé, kdyby v této souvislosti zmínila i činnost některé české nevládní instituce a její pohled na ochranu svobody projevu v ČR.

Druhá část práce se zaměřuje na analýzu judikatury Evropského soudu pro lidská práva a Ústavního soudu České republiky, která se týká kolize práva na svobodu projevu a tisku s jinými právy a právem chráněnými zájmy, a celkové zhodnocení postavení svobody projevu a tisku v evropské společnosti. Autorka v závěru ne

